
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 47نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

 
می گوید : شکوهِ آرزوهايِ دو عالم، از دیدگاه من همچون غباري برآمده از یک مشت خاك است؛ هیچ است.  1.گزینه 3

انگار، زاهد بهشت را می جوید ولیک عارف تنها خدا را می خواهد. عارف، نه به دنیا و آرزوهاي دنیایی توجه دارد و نه سوداي خواسته
هاي عقبایی را در سر می پزد. در گزینه ي «4»  گفته است که اي معشوق زیبا، اگر تو با ما بسازي و خوش از در درآیی، ما از همه ي

آن حال هاي دنیایی و عقبایی و راحت و آسایش آن ها بهره ها می بریم و بس می آساییم.
زیرا «گوسفند» نقش مضاف ٌ الیهی دارد و وابسته است نه هستۀ اصلی. 2.گزینه 2

 
خدمت رسم  خدمت می رسم : مضارع اخباري 3.گزینه 1

 
مرمّتی کند  مرمّتی بکند : مضارع التزامی

 
در رویم  برویم : مضارع التزامی

 
بانگ می کردند  فریاد می زدند : ماضی استمراري

یعنی اگر ادوات شرط (اِنْ، مَنْ، ما ...) بر سر جملۀ شرطیه بیایند، فعل شرط و یا جواب شرط فعل ماضی باشد معنی مضارع 4.گزینه 1
می دهد که فعل شرط غالباً معنی مضارع التزامی و جواب شرط معنی مضارع اخباري می دهد.

»: «لهَُ أَجْرُ ...» جواب شرط به صورت جملۀ اسمیه آمده است. در گزینۀ « 5.گزینه 1
منظور کدام «ما» شرطیه است: زیرا «ما»ي شرط حرکت آخِر فعل «مضارع» را تغییر می دهد به جز ساختار «یَفْعَلنَْ و تَفْعَلنَْ» 6.گزینه 1

یعنی جمع مؤنث. اگر آخر فعل ضمه داشت به سکون و اگر نون داشت حذف می شود.
قرآن کریم کارهاي خارق العاده را «آیت» یعنی نشانه و علامت نبوت می خواند و اندیشمندان اسلامی آن را معجزه می  7.گزینه 1

نامند، زیرا عجز و ناتوانی سایر افراد در این امور آشکار می شود.
مطابق با آیات قرآن کریم، «اختلافاً کثیراً» در آیات قرآن زمانی رخ می داد که  قرآن از نزد غیرخدا می بود. 8.گزینه 3

افترا زنندگان به پیامبر مأمور شده اند تا سوره اي همانند قرآن بیاورند  «ام یقولون افتراهُ» و جملۀ  «لایأتون بمثلھ» حاکی 9.گزینه 1

 
از جاودانگی قرآن کریم است.

 
من هر صبح یک تخم مرغ آب پز می خورم. 10.گزینه 1

قبل از هر اسمی در زبان انگلیسی باید یک حرف تعریف به کار برد تا شنونده متوجه شود که اسم مورد نظر مفرد، جمع، قابل شمارش
... است. کلمۀ egg مفرد است پس a fewحذف می شود. a little نیز براي اسامی غیرقابل شمارش است و چون حرف تعریف را باید بر

اساس کلمۀ بعد از جاي خالی بیاوریم، بهترین گزینه  می باشد.
کلمۀ hundred قبل از years نیازي به s ندارد در صورتی که کلمه years چون صد سال را بیان می کند باید s داشته 11.گزینه 2

باشد.
12.گزینه 3 دبیران زبان پیشنهاد می دهند که علاوه بر نشستن در کلاس و مطالعه کتاب هاي زبان، باید یادگیري بیشتري را خارج

 
از مدرسه انجام دهیم.

) موضوع ) بسیار،فراوان         ) انواع                  ) برنامه ها       

 
نکته: در نمایش پیکانی تابع ثابت، تمامی پیکان هاي خارج شده از دامنه به سمت فقط یک عضو رسم می شود. 13.گزینه 1

 نشان دهنده یک تابع ثابت است چون تمامی پیکان هاي خارج شده از دامنه فقط به
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با توجه به نکته بالا نمودار پیکانی

عضو  رسم شده اند.

 
نکته: هر خط موازي محور طول ها، نمایش مختصاتی یک تابع ثابت است.  14.گزینه 3

 
نکته: در نمایش زوج مرتبی تابع همانی، در همۀ زوج مرتب ها مؤلفۀ اول و دوم با هم برابرند. 15.گزینه 1

 
در بین گزینه ها زوج مرتب هاي گزینۀ  داراي مؤلفه هاي اول و دوم برابر هستند.

 
نکته: هر عضو از دامنۀ تابع همانی به روي خودش در برد نظیر می شود. 16.گزینه 3

 
با توجه به نکتۀ بالا  و  در نتیجه:
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صفحه 2

نکته: تابع با ضابطۀ  را تابع همانی نامند. در نمایش پیکانی این تابع، هر عضو دامنه به همان عضو از برد با 17.گزینه 3

 
پیکان وصل شده است. مطابق نکتۀ فوق، تنها گزینۀ  نمایش پیکانی یک تابع همانی است.

 
تشبیه: مهر:  مشبّه / کشتی: مشبّه به 18.گزینه 4

در بیت سؤال، عشق، دریا و کرانه ناپدید به ترتیب، مشبّه، مشبّهٌ به و وجه شبه اند ؛ ادات تشبیه در این تشبیه نیامده 19.گزینه 3

 
است.از این رو نوع تشبیه آن، «گسترده» است.

صدا: مشبهّ؛ آب: مشبّه به؛ مانَد: ادات تشبیه / تبسّم: مشبّه؛ گل آفتاب: مشبّه به؛ ماند: ادات شبه / گل افتاب: تشبیه 20.گزینه 4

 
فشرده اضافی

) حرف ربط وابسته ساز به معناي «وقتی که» است امّا در گزینه هاي دیگر ادات تشبیه و حرف اضافه چون در گزینۀ ( 21.گزینه 2

 
در معناي «مانند» است.

قامت خود را به کمان و یار را به تیري تشبیه کرده است. در سایر گزینه ها  تشبیه وجود دارد. 22.گزینه 2
«جامعه و حکومتی که پیامبر در مدینه بنیان نهاد، در فاصلۀ  تا  ق به دست پنج نفر از جانشینان ایشان با عنوان 23.گزینه 1

خلیفه اداره شد. این دورة  ساله از تاریخ اسلام را عصر خلفاي نخستین یا راشدین می گویند.»
هنگامی که علی (ع) و بنی هاشم مشغول برگزاري مراسم تدفین پیامبر بودند، گروهی از انصار در مکانی به نام سقیفه 24.گزینه 3

بنی ساعده در مدینه گرد آمدند تا دربارة تعیین جانشین پیامبر خدا تصمیم بگیرند. ابوبکربن ابی قُحافه، عمربن خطاب و ابوعبیدة جراح

 
از گروه مهاجران به سرعت به این جمع خود را رساندند.

 
بررسی عبارت هاي غلط:  25.گزینه 4

 
الف) پس از رحلت پیامبر و آغاز خلافت ابوبکر تعداد زیادي از قبیله ها، از دین خارج شدند.

 
ب) صحیح است.

ج) گروه دیگري ابوبکر را قبول نداشتند و به نمایندگان او زکات پرداخت نمی کردند.
الف) دز زمان حضرت علی (ع) برخی مسلمانان مانند طلحه و زبیر به شیوة توزیع بیت المال اعتراض کردند و از آن 26.گزینه 3

 
حضرت خواستند عرب و قریش را برتر از عجم و موالی قرار دهد.

ب) از رویدادهاي مهم تاریخ اسلام لشکرکشی اعراب به سرزمین هاي مجاور شبه جزیرة عربستان بود که از اواخر حکومت ابوبکر آغاز

 
شد.

ج) اختلافات مذهبی و تفاوت هاي قومی، فرهنگی، زبانی که میان توده هاي مردم شام با طبقۀ حکومت گر رومی وجود داشت، باعث شد

 
پایه هاي حاکمیت امپراتوري روم شرقی بر این منطقه سست شود.

د) سپاهیان مسلمان در چندین نبرد که بیشتر آنها در زمان خلافت عمر به وقوع پیوست، نیروهاي رومی و متحدان محلی آنان را

 
شکست دادند.

 
مصر نیز همچون شام، به هنگام ظهور اسلام، بخشی از قلمرو امپراتوري روم شرقی بود. 27.گزینه 3

تمایل اعراب مسلمان به فتح صلح آمیز سرزمین ها و آبادي هاي مختلف از این نکته معلوم می شود که در جریان محاصرة شهر بیت 

 
المقدس (ایلیا)، ساکنان مسیحی شهر اعلام کردند که فقط در حضور خلیفه، قرارداد صلح و تسلیم شهر را امضاء می کنند.

 
مسلمانان با بردباري این شرط را پذیرفتند و بدین منظور خلیفۀ دوم از مدینه به بیت المقدس رفت.

از نظر سیاسی، اعراب مسلمان در فاصلۀ کمتر از  سال، دو قدرت بزرگ جهان آن روز، یعنی حکومت ساسانیان و امپراتوري روم

 
شرقی را شکست دادند.

28.گزینه 1
29.گزینه 1

30.گزینه 2

31.گزینه 1
32.گزینه 2

فلات ها، سرزمین هاي مرتفع و نسبتاً همواري هستند که در کوهستان ها محصور بوده و کناره هاي آن ها با شیب تند به 33.گزینه 4
نواحی پست متصل می شوند. برخی فلات ها وسیع و برخی کم وسعت اند.

 
تپه ها نسبت به کوه ها ارتفاع کمتري دارند اما از نواحی مجاور خود بلندترند.  34.گزینه 3

 
: از ویژگی هاي فلات می باشد. گزینۀ

f(x) = x
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صفحه 3

 
: از ویژگی هاي کوه است. گزینۀ

در هوازدگی شیمیایی، ساختمان کانی ها و ترکیب شیمیایی سنگ ها، نیز تغییر می کند. اکسیژن و رطوبت از عوامل مهم 35.گزینه 4

 
هوازدگی شیمیایی هستند.

 
فرسایش شامل سه مرحلۀ:  36.گزینه 4

 
- کنده شدن مواد از جاي خود (حفر)

 
- انتقال

 
- رسوب گذاري یا انباشته شدن مواد در مکان هاي دیگر است.

در کوهستان ها با توجه به شرایط آب وهوایی و جنس سنگ ها، پیوسته هوازدگی فیزیکی و شیمیایی رخ می دهد. 37.گزینه 4
تغییرات دماي شب و روز و یخ بستن آب در شکاف ها و درزها از عوامل مهم هوازدگی در کوهستان هستند. دو عامل مهم فرسایش در

 
کوهستان ها، آب هاي جاري و یخچال ها هستند.

 
موضوع فلسفۀ اولی هستی شناسی و علم به احوالات آن است و با اصل وجود یا همان وجود مطلق سروکار دارد. 38.گزینه 4

39.گزینه 4 مابعد الطبیعه که متافیزیک و فلسفۀ اولی نیز نامیده می شود، علم به هستی و احوالات آن می باشد.
ماوراءالطبیعه بخشی از عالم هستی است که برتر از عالم طبیعت و مادي می باشد. 40.گزینه 2

41.گزینه 4 زمانی که صحبت از فلسفه به عنوان دانش خاص می شود مقصود مابعدالطبیعه یا فلسفۀ اولی می باشد که نام دیگر آن
متافیزیک است.

واژه هاي گزینۀ  تماماً بیانگر مفهوم علم فلسفه یا فلسفۀ اولی می باشند. 42.گزینه 2
روان شناسان رشد معتقدند که ویژگی هاي افراد و تغییراتی که در طول دورة زندگی از دورة جنینی تا دورة سالمندي در 43.گزینه 2

 
افراد رخ می دهد می تواند تحت تأثیر دو دسته عوامل، زیستی و محیطی باشد.

 
جنبۀ هیجانی  ابراز ناراحتی 44.گزینه 4

 
جنبۀ اخلاقی  رعایت حقوق دیگران

 
جنبۀ شناختی   حل مسئله

این فرزند از اعضاي خانواده ي خود لغات بیشتري می آموزد. 45.گزینه 4
بازي هاي موازي که کودکان علاقمند در کنار یکدیگر باشند ولی به تنهایی بازي کنند اشاره به رشد اجتماعی در  یا  46.گزینه 1

 
سالگی دارند.

 
یکی از ویژگی هاي رشد در نوجوانی، ناگهانی بودن است؛ یعنی اندازة بدن به سرعت افزایش می یابد. 47.گزینه 3
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